
Introduzione
La nuova PT-90 consente di creare etichette per qualsiasi 
applicazione. Si può scegliere tra numerose cornici, dimensioni 
e stili di caratteri per il design di magnifiche etichette personali. 
Inoltre, la grande varietà di cartucce nastro a disposizione 
consente di stampare etichette di varie larghezze e colori vivaci.
Leggere attentamente questo manuale prima di iniziare a usare 
la macchina e conservarlo per una futura consultazione.
Il contenuto di questo manuale e le specifiche del prodotto 
sono soggetti a variazioni senza preavviso.

Precauzioni di sicurezza

 Avviso
Seguire le presenti linee guida per evitare il rischio di 
incendio, ustioni, lesioni, scosse elettriche, 
danneggiamenti, surriscaldamento, odori anomali o fumo.
• Per evitare danni o guasti alla macchina, utilizzare per 

l'alimentazione esclusivamente la tensione elettrica specificata e 
l'adattatore CA consigliato (AD-24ES).

• Scollegare immediatamente il cavo dell'adattatore e cessare 
l'utilizzo della P-touch durante un temporale.

• Non utilizzare la macchina o l'adattatore CA in luoghi con elevata 
umidità, ad esempio nei bagni.

• Non sovraccaricare il cavo dell'adattatore.
• Non collocare oggetti pesanti sulla macchina né danneggiare il 

cavo o la spina dell'adattatore. Non piegare o tirare con forza il cavo 
dell'adattatore. Quando si scollega il cavo dell'adattatore dalla 
presa elettrica, tirare sempre dalla spina.

• Accertarsi che la spina sia inserita a fondo nella presa elettrica. La 
presa da utilizzare deve essere saldamente fissata alla parete.

• Non inghiottire il fermo della taglierina.
• Evitare di bagnare la macchina, l'adattatore CA o la spina, ad 

esempio toccandoli con le mani umide oppure versandovi 
accidentalmente un liquido.

• Non smontare né modificare la P-touch, l'adattatore CA o le 
batterie.

• Per sostituire le batterie, non usare oggetti metallici quali pinzette o 
penne di metallo.

• Non gettare le batterie nel fuoco né esporle al calore.
• Scollegare l'adattatore CA, rimuovere le batterie e cessarne 

immediatamente l'utilizzo se si avverte un odore anomalo, 
surriscaldamento, scolorimento, deformazione o qualsiasi 
condizione insolita durante l'uso o l'immagazzinaggio.

 Attenzione
Attenersi alle seguenti indicazioni per evitare lesioni 
personali, perdite della batteria, ustioni e surriscaldamenti.
• Non toccare la lama della taglierina in prossimità della testina di stampa.
• Rimuovere le batterie e scollegare l'adattatore CA se non si intende 

utilizzare la P-touch per un lungo periodo di tempo.

• Non utilizzare insieme batterie vecchie e nuove né usare batterie 
alcaline con altri tipi di batterie; fare inoltre attenzione a rispettare la 
polarità nell'inserimento delle batterie.

• Non far cadere né urtare la P-touch o l'adattatore CA.
• Non esercitare pressione sul display LCD.
• Fare attenzione a non rimanere intrappolati con le dita quando si 

chiude il coperchio della cassetta.

Precauzioni generali
• A seconda della posizione, del materiale e delle condizioni 

ambientali, l'etichetta può non staccarsi, il colore dell'etichetta può 
cambiare o trasferirsi ad altri oggetti. Prima di applicare l'etichetta, 
controllare la condizione ambientale e il materiale.

• Non utilizzare la P-touch in modi o per scopi non indicati da questa 
guida. In tal caso, si potrebbero provocare incidenti o danneggiare 
la macchina.

• Usare solo nastri Brother M con questa macchina. Non utilizzare 
nastri privi del marchio .

• Utilizzare solo un panno morbido e asciutto per pulire la macchia; 
non usare mai alcol o altri solventi organici.

• Utilizzare un tampone di cotone per pulire la testina di stampa. Non 
toccare mai la testina di stampa.

• Non inserire oggetti estranei nella fessura di uscita del nastro o nel 
connettore dell'adattatore CA, ecc.

• Non collocare la P-touch, la batteria o l'adattatore in luoghi esposti 
alla luce diretta del sole o alla pioggia, in prossimità di stufe o altri 
apparecchi che emettono calore, o in altri luoghi soggetti a 
temperature estremamente alte o basse (ad esempio, sul cruscotto 
o nel bagagliaio dell'auto), umidità elevata o in ambienti polverosi.

• Non applicare pressione eccessiva sulla leva della taglierina.
• Non tentare di stampare se la cassetta è vuota poiché in questo 

modo si danneggia la testina di stampa.
• Non tirare il nastro durante la stampa o il caricamento poiché in 

questo modo si danneggia il nastro e la macchina.
• Se l'alimentazione viene scollegata per più di tre minuti, tutte le 

impostazioni di testo e qualsiasi file di testo presente nella memoria 
verranno cancellati.

• Eventuali dati presenti nella memoria andranno persi in caso di 
guasto o riparazione della P-touch o qualora la batteria si scarichi e 
non sia collegato un adattatore.

Dichiarazione di conformità
(Solo Europa/Turchia)

Brother Industries, Ltd.
15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, 
Nagoya 467-8561 Japan

dichiara che questo prodotto e l'adattatore CA sono conformi ai 
requisiti essenziali di tutte le direttive e i regolamenti pertinenti 
applicati all'interno dell'Unione Europea.
La Dichiarazione di conformità (DoC) può essere scaricata dal 
nostro sito Web. Visitare il sito support.brother.com e:

• selezionare "Europe"
• selezionare il proprio paese
• selezionare "Manuali"
• selezionare il modello
• selezionare "Dichiarazione di conformità"
• fare clic su "Download"

La dichiarazione verrà scaricata come file PDF.

Alimentazione e cassette nastro

Mascherina di ricambio
La PT-90 è dotata di diverse mascherine che consentono agli utenti di personalizzare l'apparecchio. Per cambiare le mascherine, seguire la procedura di seguito illustrata.

Rimuovere il coperchio della cassetta 
premendo l'area indicata sopra.
Se è già installata una cassetta nastro, estrarla tirando 
verso l'alto. Se le batterie sono già inserite, estrarle.
• Accertarsi che l'alimentazione sia scollegata prima 

di sostituire le batterie o le cassette nastro.

Inserire quattro batterie alcaline nuove 
formato AAA (LR03), accertandosi che le 
polarità siano rispettate.
• Non effettuare sostituzioni parziali delle batterie.
• Per informazioni sull'uso dell'adattatore CA 

opzionale (AD-24ES), consultare “Uso 
dell'adattatore CA opzionale”.

Inserire una cassetta nastro, accertandosi 
che si fissi in posizione.
• Accertarsi che l'estremità del nastro passi sotto la 

guida nastro.
• Usare solo nastri Brother M per questo apparecchio.

Inserire i due ganci all'estremità del coperchio 
della cassetta nelle fessure sull'apparecchio 
(1), quindi chiudere bene il coperchio 
accertandosi che si fissi in posizione (2).
Dopo avere installato il nastro, caricare il nastro 
stesso (vedere "Alimentazione") e spingere la leva 
della taglierina per tagliarlo.

Rimuovere il coperchio della cassetta 
premendo l'area indicata sopra. Far scorrere 
all'indietro il coperchio anteriore e sollevarlo 
dall'apparecchio.
• Accertarsi che l'alimentazione sia scollegata 

prima di sostituire la mascherina.

Rimuovere la mascherina inserita e 
sostituirla con un'altra.
• Accertarsi di rimuovere la pellicola protettiva dal lato 

anteriore della mascherina prima di effettuare la sostituzione.
• Non inserire più di una mascherina per volta. Le 

mascherine potrebbero risultare danneggiate impedendo 
al coperchio anteriore di fissarsi correttamente.

Inserire i ganci sul coperchio anteriore nelle 
fessure sull'apparecchio e far scorrere 
nuovamente in posizione il coperchio.

Inserire i due ganci all'estremità del 
coperchio della cassetta nelle fessure 
sull'apparecchio (1), quindi chiudere bene il 
coperchio accertandosi che si fissi in 
posizione (2).
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Display LCD e tastiera

NOTA:
Il pannello LCD visualizza una fila di 12 caratteri; tuttavia il testo da inserire può avere una lunghezza massima di 80 caratteri.

Larghezza
Dimensioni

Grassetto

Cursore

Bloc num
Maiusc. Lung.etic.

Inc

Tasto MODALITÀ DECO

Tasto Anteprima

Tasto Stampa

Tasti caratteri

Tasto Bloc num
Tasto Maiusc.
Tasto Simbolo

Tasto BLOCMAIUSC

Tasto cursore
Tasto funzione
Tasto cursore

Tasto accensione/spegnimento

Tasto Backspace

Tasto Invio

Tasto Maiusc.
Tasto Accento
Tasto Spazio

Sottolin

Corsivo
Verticale

Contornato
Ombregg.

Impostazioni iniziali

1 Accendere la macchina.
Fornire alimentazione con quattro batterie alcaline tipo 

AAA (LR03) o con l'adattatore CA opzionale, quindi 

premere .

2 Impostare la lingua.
L'impostazione predefinita è [English].

   [Lingua]  

  [English/Español/Français/

Italiano/Nederlands/Norsk/Português/

Svenska/Dansk/Deutsch] 

• [Lingua] compare anche premendo  e .

3 Impostare l'unità di misura.
L'impostazione predefinita è [mm].

   [Unità]  

  [mm/pollici] 

• [Unità] compare anche premendo  e .

NOTA:
• la macchina si spegne automaticamente se non si preme 

alcun tasto entro 5 minuti.
• Per annullare le operazioni, premere .
• Per tornare alle impostazioni di fabbrica per la P-touch, 

consultare "Reimpostazione della P-touch".

Risoluzione dei problemi

Messaggi di errore  Cosa fare quando...
Messaggio Causa/Soluzione

Batt.scar.! Le batterie sono scariche. È necessario sostituirle.

Testo pieno!
È già stato inserito il numero massimo di 
caratteri (80 caratteri per testo standard, 50 
caratteri per la MODALITÀ DECO).

No testo!

• Si sta tentando di stampare un file di testo, 
ma non è presente alcun dato memorizzato.

•  è stato premuto senza alcun testo inserito.
•  è stato premuto senza alcun testo inserito.
• Si è tentato di selezionare [Copie] senza 

alcun testo inserito.

•  è stato premuto senza alcun testo 
inserito nella schermata di inserimento 
della MODALITÀ DECO.

Lim. riga!
• Si è tentato di inserire una terza riga 

premendo  (Il numero massimo di righe 
stampabili è 2).

Invalido! Il numero selezionato per [Lung.etic.] non è 
valido.

Tst Lungo!

• La lunghezza del testo è superiore alla 
lunghezza selezionata per l'etichetta.

• La lunghezza del testo supera i 200mm 
quando [Lung.etic.] è impostata su [Auto] 
in MODALITÀ DECO.

• Se è selezionata la lunghezza minima per 
l'etichetta (30mm), alcuni tipi di cornice 
(Foglia o Stella) non consentono di inserire 
testo aggiuntivo.

Raffred. XXX

Se la testina di stampa si surriscalda, 
l'apparecchio smetterà di stampare e 
automaticamente avvierà il raffreddamento. 
Verrà visualizzato il tempo di 
raffreddamento. La stampa riprenderà 
automaticamente nel momento in cui la 
testina di stampa si è raffreddata. Non 
toccare la P-touch durante il 
raffreddamento.

Messaggio Causa/Soluzione
Problema Soluzione

Dopo avere acceso 
l'apparecchio il 
display rimane vuoto.

• Verificare che le batterie siano inserite correttamente.
• Se le batterie sono scariche è necessario 

sostituirle.

L'apparecchio non 
stampa, oppure i 
caratteri non appaiono 
nel formato corretto.

• Verificare che la cassetta nastro sia 
correttamente inserita.

• Se la cassetta nastro è esaurita è 
necessario sostituirla.

• Verificare che il coperchio della cassetta 
sia ben chiuso.

Le impostazioni e i 
testi si sono cancellati 
automaticamente.

• Le batterie potrebbero essere poco 
cariche. In tal caso è necessario sostituirle.

• Se l'alimentazione viene scollegata per più di tre 
minuti, tutti i testi, le impostazioni e qualsiasi file di testo 
presente nella memoria verranno cancellati. Anche le 
impostazioni di Lingua e Unità saranno cancellate.

Lungo l'intera etichetta 
appare una riga 
orizzontale non stampata.

Sulla testina di stampa potrebbe essersi depositata 
della polvere. Rimuovere la cassetta nastro e con 
un batuffolo di cotone asciutto pulire delicatamente 
la testina di stampa compiendo movimenti verticali.

L'apparecchio si è bloccato 
(anche premendo i tasti sul 
display non appare alcunché 
anche ad apparecchio acceso).

Consultare "Reimpostazione della P-touch".

Quando si avvia la 
stampa l'apparecchio 
si spegne.

• Le batterie potrebbero essere poco 
cariche. In tal caso è necessario sostituirle.

• Verificare che le batterie siano inserite correttamente.

Il nastro non avanza 
correttamente oppure 
rimane inceppato 
nell'apparecchio.

• Verificare che l'estremità del nastro scorra 
al di sotto delle proprie guide.

• Durante la stampa si aziona la leva della 
taglierina. Non toccare la leva della 
taglierina durante la stampa.

È necessario cancellare 
tutte le impostazioni del 
testo e del formato per 
creare una nuova etichetta.

Premere contemporaneamente  e 

 oppure andare in modalità Funzione 

e selezionare .

Per cambiare 
l'impostazione della lingua Consultare "Impostazioni iniziali".

Problema Soluzione

Guida dell'utente

909090

Italiano / Deutsch

Stampato in Cina
D00FS5001

Inserimento di testo e simboli

 Commutazione Maiuscolo/minuscolo

Maiuscolo (  ON) Minuscolo (  OFF)

 Inserimento di numeri

  

Bloc num ON Bloc num OFF

 Creazione di un'etichetta su due righe
1. Inserire il testo per la prima riga e premere .

2. Inserire il testo per la seconda riga e premere .

• Non premere  dopo la seconda riga, altrimenti verrà 
visualizzato il messaggio di errore "Lim. riga!".

• Utilizzare un nastro della larghezza di 9mm o 12mm per 
testi su due righe.

Display Immagine etichetta

 Inserimento di simboli
Esempio: Inserire 

   [Pittograf.]  

  [A7] 

Display Immagine etichetta

• I pittogrammi sono visualizzati sul display LCD con il 
relativo alfabeto e il numero della tabella pittografica. Per 
la tabella pittografica e l'elenco pittogrammi, fare 
riferimento a "Simboli".

 Inserimento di caratteri accentati

 -      /   

• Per annullare le operazioni, premere .
• L'ordine dei caratteri accentati dipende dalla lingua 

selezionata sull'LCD.

 Per cancellare (  + )
Premendo , le lettere verranno cancellate 
singolarmente.

Per cancellare tutto il testo e le impostazioni:

 +    [Tst e Form] 

Per cancellare solo il testo:

 +    [Solo testo] 

Caratteri accentati Caratteri accentati

A a

C c

D d

E e

G g

I i

K k

L l

N n

O o

R r

S s

T t

U u

Y y

Z z

Creazione delle etichette

1 Premere , utilizzare  per selezionare una funzione della colonna [A], quindi premere 

. (È possibile selezionare la funzione anche con i tasti di scelta rapida elencati nella 

colonna [C]. (da  +  a ))

2 Utilizzare  per selezionare un'impostazione sotto la colonna [B], quindi premere .

*1 Impostazioni predefinite. Per tornare alle impostazioni predefinite, premere .
*2 Si può anche inserire la lunghezza desiderata agendo sui tasti numerici ~ . Per tornare a [Auto], premere .

Immagine [A] [B] Immagine etichetta [C]

Dimensioni Dimensioni

Grande*1

 + 
Piccolo

Larghezza Larghezza

Normale*1

 + ×2

×1/2

Stile Stile

Normale*1

 + 

Grassetto

Contornato

Ombregg.

Corsivo

Corsivo+Grass.

Corsivo+Contor

Corsivo+Ombregg.

Verticale

Sottol./Incor. Sott/Inc

Dis.*1

 + 

Sottolin

Rotondo

Foglia

Mattonella

Stella

Cuore

Quadrato

Bolla

Lung.etic. Lung.etic. Auto*1/30mm - 300mm*2 L'etichetta viene stampata con la lunghezza 
specificata.  + 

Stampa delle etichette
 Anteprima testo

La funzione consente di visualizzare il testo prima di 
effettuare la stampa.

 

• Sul display LCD compare per intero il testo e la lunghezza 
dell'etichetta (mm/pollici), poi torna al testo originale.

• È possibile visualizzare in anteprima solo il testo, non lo 
stile, dimensione, sottolineato/cornice o altre funzioni.

 Alimentazione (Alimentazione nastro)

 + 

L'apparecchio caricherà 25mm di nastro, che potrebbero 
risultare necessari installando una nuova cassetta.

 Stampa

• Per impedire che il nastro si danneggi, non toccare la leva 
della taglierina quando compare sul pannello il 
messaggio "Stampa" o "Aliment.".

• Per tagliare l'etichetta, spingere la leva della taglierina 
posta sull'angolo in alto a sinistra della macchina.

• Staccare l'etichetta stampata dalla pellicola di supporto ed applicarla.

 Copie (  + )
Si possono stampare fino a 9 copie di ogni etichetta.

   [Copie]  

   

• È anche possibile selezionare il numero di copie 
utilizzando i tasti numerici ~ .

 Rimozione della pellicola di supporto 
dell'etichetta
L'apparecchio è dotato di un dispositivo che consente di 
rimuovere facilmente la pellicola di supporto dalle etichette.

1. Inserire l'etichetta il più possibile all'interno del 
dispositivo di rimozione, con la superficie stampata 
rivolta verso il basso.

2. Ripiegare all'indietro l'etichetta verso la destra e tirarla 
rapidamente. La parte finale della pellicola di supporto 
verrà rimossa dall'etichetta.

Reimpostazione della P-touch
In qualunque momento è possibile reimpostare la P-touch 
per inizializzare le impostazioni o qualora la P-touch non 
funzioni correttamente.

1 Premere  per disattivare l'alimentazione.

2 Premendo contemporaneamente  e , 
premere  per accendere.

3 Rilasciare , quindi  e .
La memoria interna è stata reimpostata e tutto il testo, le 
impostazioni e i file memorizzati sono stati cancellati.

MODALITÀ DECO
Questa funzione consente di creare etichette uniche 
partendo da alcuni modelli integrati. È possibile scegliere 
fra 8 tipi di modelli.

Esempio: Imm. 8 

   [Imm. 8]  

    [Auto/

30-200mm]   ABC  
  [Stampare] 

NOTA:
• Alcuni formati Modalità Deco potrebbero richiedere il 

raffreddamento, come indicato nella tabella precedente. 
Se la testina di stampa si surriscalda, l'apparecchio 
smetterà di stampare e automaticamente avvierà il 
raffreddamento. Verrà visualizzato il tempo di 
raffreddamento. La stampa riprenderà automaticamente 
nel momento in cui la testina di stampa si è raffreddata.
Non toccare la P-touch durante il raffreddamento.

• In MODALITÀ DECO è possibile inserire una sola riga di testo.
• A seconda del formato selezionato, è possibile che il testo 

inserito non venga stampato per intero.
• Non è possibile modificare il formato dei modelli della 

MODALITÀ DECO.
• I simboli racchiusi in un riquadro nella tabella Basic sono disponibili in 

MODALITÀ DECO. Per la tabella Basic, fare riferimento a "Simboli".
• Per eliminare il testo inserito, premere  e . Viene 

visualizzato "Canc?". Premere  per cancellare il testo 
o  per annullare l'operazione.

• Quando si accede alla MODALITÀ DECO, vengono 
richiamati l'ultimo testo della MODALITÀ DECO stampato 
e la lunghezza dell'etichetta. 

• Premere  per tornare al passo precedente.
• Per uscire dalla MODALITÀ DECO, premere  fino a 

quando non viene visualizzata la schermata di inserimento del 
testo. È anche possibile lasciare la modalità premendo 

 quando compare [Stampare] e selezionando [Uscire].
• Si raccomanda l'utilizzo di cassette nastro larghe 12mm 

con la MODALITÀ DECO.
• La lunghezza massima dell'etichetta è 200mm per la 

MODALITÀ DECO.
• Se si seleziona [Auto] per [Lung.etic.], l'etichetta si regola 

automaticamente sulla dimensione corretta per stampare 
il testo una volta.

• Premere  per tornare ad [Auto] per la modalità 
[Lung.etic.].

Salvataggio dei file etichetta

Memoria (  + )
È possibile salvare le etichette originali sull'apparecchio. È 
possibile salvare e successivamente richiamare per la 
stampa fino a tre etichette. Inoltre è possibile modificare e 
sovrascrivere l'etichetta memorizzata.

     [File]  

Per salvare:   [Salvare]   

  

Per stampare:   [Stampare]   

  

Per aprire:   [Aprire]   

  

NOTA:
Se si tenta di memorizzare un'etichetta quando ne esiste 
già una memorizzata con quel numero, apparirà un 
messaggio "Sovrasc?". Premere  per salvare la nuova 
etichetta. Premere  per annullare. 

Simboli
Sono disponibili i seguenti simboli.

Basic

Pittogramma

• Per passare al gruppo successivo, premere .
• Per annullare le operazioni, premere .
• I simboli racchiusi in un riquadro nella tabella Basic sono 

disponibili in MODALITÀ DECO.
• Le righe di simboli (dalla A alla L) nella tabella pittografica 

possono essere selezionate premendo il relativo carattere.

 Stampa dell'elenco pittogrammi

   [Stam.lista] 

Immagine etichetta

Uso dell'adattatore CA opzionale

1 Inserire la spina piccola del cavo 
dell'adattatore nella presa dell'adattatore CA 
sul lato superiore della macchina.

2 Inserire la spina di alimentazione nella presa 
elettrica standard più vicina.

NOTA:
Per evitare di perdere i dati in memoria, si consiglia di usare 
batterie alcaline di tipo AAA (LR03) insieme all'adattatore 
CA.

Specifiche

Informazioni su come contattarci
Le modalità di contatto possono essere diverse da un 
paese all'altro. 
Consultare il sito Web www.brother.eu/ 

Design Immagine etichetta Raffreddamento
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Dimensioni:
(L × P × A)

Circa 156 × 111 × 56,5mm

Peso: Circa 255 g
(senza batterie e nastro)

Alimentazione: Quattro batterie alcaline formato AAA (LR03)
Adattatore CA opzionale (AD-24ES)

Cassetta nastro: Nastro Brother M (larghezza) :
9mm, 12mm
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Einleitung
Mit Ihrem PT-90 können Sie Etiketten für die verschiedensten 
Anwendungen erstellen. Sie können zwischen vielen Rahmen, 
Zeichengrössen und Druckstilen wählen, um Ihre Beschriftun-
gen abwechslungsreich zu gestalten. Daneben steht eine Viel-
zahl von Schriftbändern in unterschiedlichen Breiten und Far-
ben zur Auswahl.
Lesen Sie diese Anleitung vor der Verwendung des Gerätes 
aufmerksam durch und bewahren Sie sie griffbereit auf, damit 
Sie jederzeit darauf zugreifen können.
Der Inhalt dieser Anleitung und die technischen Daten des Pro-
duktes können ohne vorherige Ankündigung geändert werden.

Sicherheitsmassnahmen

 Warnung
Beachten Sie diese Hinweise, um die Gefahr von Feuer, 
Verbrennungen, Verletzungen, Stromschlag, Beschädi-
gungen, Überhitzung, ungewöhnliche Gerüche oder 
Rauchentwicklung zu vermeiden.
• Verwenden Sie nur die angegebene Spannung und den empfohle-

nen Netzadapter (AD-24ES), um Schäden/Fehler zu vermeiden.
• Ziehen Sie bei einem Gewitter sofort den Netzadapterstecker und 

verwenden Sie den P-touch nicht weiter.
• Verwenden Sie das Gerät bzw. den Netzadapter nicht an Plätzen 

mit hoher Luftfeuchtigkeit, wie zum Beispiel in Badezimmern.
• Achten Sie darauf, dass das Netzadapterkabel nicht überlastet wird.
• Beschädigen Sie das Netzadapterkabel und den Stecker nicht und 

legen Sie nichts Schweres darauf. Ziehen oder biegen Sie das Ka-
bel nicht mit Gewalt. Fassen Sie stets den Stecker, wenn Sie den 
Netzanschluss lösen.

• Vergewissern Sie sich, dass der Netzstecker fest in der Steckdose 
steckt. Verwenden Sie keine lockere Steckdose.

• Setzen Sie Gerät/Netzadapter/Netzadapterstecker keiner Nässe 
aus, wie zum Beispiel durch das Anfassen mit nassen Händen oder 
durch das Verschütten von Flüssigkeiten.

• Zerlegen oder modifizieren Sie P-touch/Netzadapter/Batterien nicht.
• Verwenden Sie zum Wechsel der Batterien keine Metallgegenstän-

de wie Pinzetten oder Metallstifte.
• Werfen Sie die Batterien nicht ins Feuer und erhitzen Sie sie nicht.
• Ziehen Sie sofort den Netzadapterstecker, entfernen Sie die Batteri-

en und verwenden Sie das Gerät nicht weiter, falls Gerüche, Über-
hitzung, Verfärbung, Verformung oder andere ungewöhnliche Ver-
änderungen bei der Verwendung/Lagerung des Gerätes auftreten.

 Vorsicht
Beachten Sie diese Hinweise, um Verletzungen, Auslau-
fen, Brennen und Überhitzung der Batterien zu vermeiden.
• Berühren Sie nicht die Klinge in der Nähe des Druckkopfes.
• Nehmen Sie die Batterien heraus und lösen Sie den Netzadapteran-

schluss, wenn Sie das Gerät längere Zeit nicht benutzen.

• Verwenden Sie nicht gleichzeitig alte und neue Batterien oder Alkali-
ne-Batterien mit anderen Batterien und legen Sie die Batterien richtig 
herum ein (Plus- und Minus-Pol beachten).  

• Lassen Sie den P-touch/Netzadapter nicht fallen und setzen Sie ihn 
keinen Erschütterungen aus.

• Drücken Sie nicht fest auf das LC-Display.
• Klemmen Sie sich die Finger beim Schliessen der Rückwand nicht ein.

Allgemeine Hinweise
• Je nach Ort, Material oder Umgebungsbedingungen kann sich das 

Etikett eventuell ablösen oder nicht mehr entfernt werden. Auch kann 
sich die Farbe des Etiketts verändern oder auf den Gegenstand abfär-
ben. Bevor Sie das Etikett befestigen, sollten Sie Umgebungsbedin-
gungen und Material prüfen.

• Verwenden Sie den P-touch nicht in einer Weise oder zu einem 
Zweck, der nicht in dieser Anleitung beschrieben ist, da dies zu Verlet-
zungen oder zu Schäden am Gerät führen könnte.

• Verwenden Sie mit diesem Gerät nur Brother M-Schriftbänder. Benut-
zen Sie keine Bänder, die nicht mit dem Symbol  gekennzeichnet 
sind.

• Verwenden Sie nur ein weiches, trockenes Tuch zum Reinigen des 
Gerätes. Verwenden Sie niemals Alkohol oder andere organische 
Flüssigkeiten.

• Verwenden Sie ein Wattestäbchen zum Reinigen des Druckkopfes. 
Berühren Sie den Druckkopf nicht mit den Fingern.

• Stecken Sie keine Fremdkörper in den Bandausgabeschlitz, den 
Netzadapteranschluss, usw. 

• Legen Sie den P-touch/die Batterien/den Netzadapter nicht in die 
Sonne oder den Regen, die Nähe von Heizkörpern oder anderen 
Wärmequellen, nicht an Orte mit extremer Feuchtigkeit oder Staub 
oder mit extrem hohen oder niedrigen Temperaturen (wie z. B. das Ar-
maturenbrett oder den Kofferraum von Autos).

• Drücken Sie nicht extrem stark auf den Bandabschneider.
• Versuchen Sie nicht zu drucken, wenn die Kassette leer ist, weil da-

durch der Druckkopf beschädigt wird.
• Ziehen Sie während des Druckens oder des Bandvorlaufs nicht am 

Band, da dadurch das Band und das Gerät beschädigt werden.
• Wenn die Stromzufuhr länger als drei Minuten unterbrochen wird, ge-

hen alle Texte, Einstellungen und gespeicherten Etiketten verloren.
• Alle gespeicherten Daten gehen bei einer Fehlfunktion oder Repara-

tur des P-touch verloren oder wenn die Batterien zu schwach werden 
und kein Netzadapter angeschlossen ist.

 Konformitätserklärung
(Nur Europa/Türkei)

Wir,  Brother Industries, Ltd.
 15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku,
 Nagoya 467-8561 Japan

erklären, dass dieses Produkt und der Netzadapter die wesentlichen 
Anforderungen aller relevanten Richtlinien und Bestimmungen 
erfüllen, die in der Europäischen Gemeinschaft gelten.
Die Konformitätserklärung kann von unserer Website heruntergeladen 
werden. Besuchen Sie support.brother.com und:

• wählen Sie „Europe“ aus;
• wählen Sie Ihr Land aus;
• wählen Sie „Handbücher“ aus;
• wählen Sie Ihr Modell aus;
• wählen Sie „Konformitätserklärung“ aus und
• klicken Sie auf „Herunterladen“.

Die Erklärung wird als PDF-Datei heruntergeladen.

Stromversorgung und Schriftbandkassette

Austauschbare Blenden
Mit dem PT-90 erhalten Sie verschiedene Blenden, so dass Sie das Aussehen des Gerätes individuell anpassen können. Um die Blende auszuwechseln, folgen Sie den Schritten unten.

Nehmen Sie die Rückwand ab, indem Sie auf 
den oben gezeigten Bereich drücken.
Wenn bereits eine Bandkassette installiert ist, neh-
men Sie diese gerade nach oben heraus. Falls bereits 
Batterien eingelegt sind, entfernen Sie diese auch.
• Stellen Sie sicher, dass das Gerät ausgeschaltet ist, 

wenn Sie Batterien oder Bandkassetten ersetzen.

Legen Sie vier neue Alkaline-Batterien (AAA, 
LR03) ein und achten Sie dabei darauf, dass 
die Pole in die richtige Richtung zeigen.
• Ersetzen Sie stets alle vier Batterien gleichzeitig 

durch ganz neue Batterien.
• Zur Verwendung des Netzadapters (AD-24ES) le-

sen Sie „Optionalen Netzadapter verwenden”.

Legen Sie eine Schriftbandkassette so ein, 
dass sie einrastet.
• Vergewissern Sie sich, dass das Bandende unter 

der Bandführung liegt.
• Verwenden Sie mit diesem Gerät nur Brother 

M-Bänder.

Setzen Sie die beiden Haken am unteren Teil 
der Rückwand in die Aussparungen am Ge-
rät ein (1) und schliessen Sie dann die 
Rückwand, so dass sie sicher einrastet (2).
Nach Einlegen der Bandkassette lassen Sie das Band 
einmal vorlaufen (s. „Bandvorlauf”). Drücken Sie dann 
den Bandabschneider, um das Band abzuschneiden.

Nehmen Sie die Rückwand ab, indem Sie auf 
den oben gezeigten Bereich drücken. Schie-
ben Sie die vordere Abdeckung zurück und 
nehmen Sie sie vom Gerät ab.
• Stellen Sie sicher, dass das Gerät ausgeschaltet 

ist, bevor Sie die Blende ersetzen.

Entfernen Sie die installierte Blende und er-
setzen Sie sie durch eine andere.
• Ziehen Sie die Schutzfolie von der Vorderseite der 

Blende ab, bevor Sie die Blende einsetzen.
• Setzen Sie nicht mehr als eine Blende gleichzeitig 

ein. Sonst können die Blenden beschädigt und die 
vordere Abdeckung nicht richtig eingesetzt werden.

Setzen Sie die Haken an der vorderen Abde-
ckung in die Aussparungen am Gerät ein 
und schieben Sie die Abdeckung nach hin-
ten an ihren Platz.

Setzen Sie die beiden Haken am unteren Teil 
der Rückwand in die Aussparungen am Ge-
rät ein (1) und schliessen Sie dann die 
Rückwand, so dass sie sicher einrastet (2).
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LC-Display und Tastatur

HINWEIS
Das LC-Display zeigt eine Zeile mit 12 Zeichen. Sie können jedoch bis zu 80 Zeichen eingeben.

Breite
Grösse

Fett

Cursor

Num Lock
Caps (Gross/Klein) Etikettenlänge

Rahmen

DECO-Modus-Taste
Vorschau-Taste

Druck/Bandvorlauf-Taste

Zeichentaste

Num-Lock-Taste
Umschalttaste

Symboltaste
Caps-Taste

Cursortaste
Funktionstaste
Cursortaste

Ein/Aus-Taste

Korrekturtaste

Eingabetaste

Umschalttaste
Akzenttaste
Leertaste

Unterstreichen

Kursiv
Vertikal

Umriss
Schatten

Inbetriebnahme-Einstellungen

1 Schalten Sie Ihr Gerät ein.
Legen Sie vier Alkaline-Batterien (AAA, LR03) ein oder 
schliessen Sie den optionalen Netzadapter (AD-24ES) 

an und drücken Sie dann .

2 Stellen Sie Ihre Sprache ein.
Die Standardeinstellung ist [English].

   [Sprache]  

  [English/Español/Français/

Italiano/Nederlands/Norsk/Português/

Svenska/Dansk/Deutsch]  

• Sie können [Sprache] auch durch Drücken von  

und  aufrufen.

3 Stellen Sie die Masseinheit ein.
Die Standardeinstellung ist [mm].

   [Einheit]  

  [mm/Zoll] 

• Sie können [Einheit] auch durch Drücken von  und 

 aufrufen.

HINWEIS
• Das Gerät schaltet sich automatisch aus, wenn innerhalb 

von fünf Minuten keine Taste gedrückt wird.
• Zum Abbrechen von Funktionen drücken Sie .
• Um den P-touch wieder auf die werkseitigen Einstellun-

gen zurückzusetzen, siehe „P-touch zurücksetzen”.

Problemlösungen

 Fehlermeldungen Was tun, wenn ...
Meldung Ursache/Abhilfe

Batt schwach Die Batterien sind schwach. Ersetzen Sie sie durch 
neue Batterien.

Text voll!
Die maximale Zeichenanzahl (80 Zeichen für 
normalen Text bzw. 50 Zeichen im DECO-Modus) 
wurde bereits eingegeben.

Kein Text!

• Es wurde versucht, eine Datei zu drucken, aber es 
sind keine Daten gespeichert.

•  wurde gedrückt, obwohl kein Text eingege-
ben wurde.

•  wurde gedrückt, obwohl kein Text eingegeben 
wurde.

• [Kopien] wurde gewählt, obwohl kein Text 
eingegeben wurde.

•  wurde gedrückt, obwohl kein Text im Textein-
gabefeld des DECO-Modus eingegeben wurde.

Zeilenlimit!

• Es wurde versucht, eine 3. Zeile durch Drücken von 

 einzugeben. (Es können max. 2 Zeilen gedruckt 

werden.)

Ungültig! Es wurde eine ungültige Zahl für die [Etikettlänge] ge-
wählt.

Zu lang!

• Die Textlänge überschreitet die gewählte Etiket-
tenlänge.

• Im DECO-Modus ist die [Etikettlänge] auf  [Auto] 
eingestellt und der Text ist länger als 200 mm.

• Wenn die minimale Etikettenlänge gewählt ist 
(30mm), kann für bestimmte Rahmen (Blätter oder 
Sterne) kein zusätzlicher Text eingegeben werden.

Abkühl. XXX

Wenn der Druckkopf  zu heiss wird, unterbricht das 
Gerät den Ausdruck automatisch, um sich abzuküh-
len. Die Abkühldauer wird angezeigt. Sobald der 
Druckkopf abgekühlt ist, wird der Ausdruck automa-
tisch fortgesetzt. Berühren Sie den P-touch während 
des Abkühlens nicht.

Meldung Ursache/Abhilfe
Problem Lösung

Nach dem Einschal-
ten bleibt das LC-
Display leer.

• Vergewissern Sie sich, dass die Batterien 
richtig eingelegt sind.

• Wenn die Batterien schwach sind, ersetzen 
Sie diese.

Das Gerät druckt 
nicht richtig oder die 
gedruckten Zeichen 
sind nicht richtig ge-
formt.

• Vergewissern Sie sich, dass die 
Bandkassette richtig eingelegt ist.

• Wenn die Bandkassette leer ist, ersetzen Sie 
die Bandkassette.

• Vergewissern Sie sich, dass die Rückwand 
richtig geschlossen ist.

Die Einstellungen 
und Texte sind ge-
löscht.

• Die Batterien sind eventuell schwach. 
Ersetzen Sie die Batterien.

• Wird die Stromzufuhr länger als 3 Min. unterbro-
chen, sind alle Texte, gespeicherten Etiketten, 
Mass-, Text-, Spracheinstellungen gelöscht.

Eine leere horizonta-
le Linie erscheint im 
gedruckten Etikett.

Es befindet sich vielleicht Staub auf dem Druck-
kopf. Nehmen Sie die Bandkassette aus dem 
Gerät und wischen Sie den Druckkopf mit ei-
nem Wattestäbchen ab, indem Sie es am 
Druckkopf auf- und abbewegen.

Das Gerät ist blockiert 
(eingeschaltet, aber re-
agiert z. B. beim Drü-
cken von Tasten nicht.)

Siehe „P-touch zurücksetzen”.

Beim Versuch zu 
drucken, schaltet 
sich das Gerät aus.

• Die Batterien sind eventuell schwach. 
Ersetzen Sie die Batterien.

• Vergewissern Sie sich, dass die Batterien richtig 
eingelegt sind.

Das Band wird nicht 
richtig vorgeschoben 
oder bleibt im Gerät 
stecken.

• Vergewissern Sie sich, dass das Bandende 
unter der Bandführung liegt.

• Der Bandabschneider wurde während des 
Druckens gedrückt. Berühren Sie den Band-
abschneider während des Druckens nicht.

Um ein neues Etikett 
zu erstellen, müssen 
der Text und die For-
mateinstellungen ge-
löscht werden.

Drücken Sie  bei gedrückt gehaltener 

-Taste oder drücken Sie  und .

Ich möchte die  
Sprache ändern.

Siehe „Inbetriebnahme-Einstellungen”.

Problem Lösung

Bedienungs-
anleitung

909090

Italiano /  Deutsch

Gedruckt in China

Text und Symbole eingeben

Gross-/Kleinbuchstaben eingeben

Grossbuchstaben (  Ein)Kleinbuchstaben (  Aus)

 Ziffern eingeben

  

Num Lock Ein Num Lock Aus

 Zweizeiliges Etikett erstellen
1. Geben Sie die erste Zeile ein und drücken Sie .

2. Geben Sie die zweite Zeile ein und drücken Sie .

• Drücken Sie nach Eingabe der zweiten Zeile nicht , 
sonst wird die Fehlermeldung „Zeilenlimit!” angezeigt.

• Verwenden Sie für zweizeiligen Text ein 9- oder 12-mm-
Band.

Anzeige Gedrucktes Etikett

 Symbole eingeben
Beispiel:  eingeben

   [Piktogramm]  

  [A7]  

Anzeige Gedrucktes Etikett

• Piktogramme werden im LC-Display durch einen Buch-
staben und eine Nummer gemäss der Piktogramm-Ta-
belle angezeigt. Die Piktogramm-Tabelle mit den verfüg-
baren Zeichen finden Sie unter „Symbole”.

 Akzentbuchstaben eingeben

 -      /   

• Zum Abbrechen von Funktionen drücken Sie .
• Die Reihenfolge der Akzentbuchstaben ändert sich mit 

der gewählten Displaysprache.

 Zum Löschen (  + )
Durch Drücken von  werden Zeichen einzeln gelöscht.

Um den aktuellen Text und die Einstellungen zu löschen:

 +    [Txt&Format] 

Um nur den Text zu löschen:

 +    [Nur Text] 

Akzentbuchstaben Akzentbuchstaben

A a

C c

D d

E e

G g

I i

K k

L l

N n

O o

R r

S s

T t

U u

Y y

Z z

Etiketten gestalten

1 Drücken Sie , wählen Sie mit  eine Funktion aus Spalte [A] und drücken Sie dann . 

(Die Funktionen können auch mit Hilfe der in Spalte [C] aufgelisteten Tastenkombinationen 

(  +  bis ) gewählt werden.)

2 Wählen Sie mit  eine in Spalte [B] aufgelistete Einstellung und drücken Sie dann .

*1 Standardeinstellung. Um zur Standardeinstellung zurückzukehren, drücken Sie .

*2 Sie können die Länge auch mit den Zifferntasten  ~  eingeben. Um zur Einstellung [Auto] zurückzukehren, drücken Sie 

.

Design [A] [B] Gedrucktes Etikett [C]

Grösse Grösse

Gross*1

 + 
Klein

Breite Breite

Normal*1

 + ×2

×1/2

Stil Stil

Normal*1

 + 

Fett

Umriss

Schatten

Kursiv

K+Fett

K+Umriss

K+Schatten

Vertikal

Unterstreichung/
Rahmen

Unt/Rahmen

Aus*1

 + 

Unterstr

Rund

Blätter

Kacheln

Sterne

Herzen

Vierecke

Blasen

Etikettenlänge Etikettlänge Auto*1/30mm - 300mm*2 Das Etikett wird mit der angegebenen Länge 
gedruckt.  + 

Etiketten drucken

 Textvorschau
Sie können vor dem Drucken eine Textvorschau ansehen.

 

• Das LC-Display zeigt den gesamten Text und die Etiket-
tenlänge (mm/Zoll) und dann wieder den Originaltext.

• Es kann nur eine des Textes (nicht Stil, Grösse, Unter-
streichen/Rahmen usw.) angezeigt werden.

 Bandvorlauf

 + 

Das Gerät schiebt das Band 25 mm vor. Dies ist eventuell 
nach dem Einlegen eines neuen Bandes notwendig.

 Drucken

• Um eine Beschädigung des Bandes zu vermeiden, soll-
ten Sie den Bandabschneider nicht berühren, während 
„Ausdruck...” oder „Vorlauf...” angezeigt wird.

• Zum Abschneiden des Bandes drücken Sie den Band-
abschneider an der linken oberen Ecke des Gerätes.

• Ziehen Sie das gedruckte Etikett von der Trägerfolie ab 
und kleben Sie es dann fest.

 Kopieren (  + )
Sie können bis zu 9 Kopien eines Etiketts drucken.

   [Kopien]  

   

• Sie können die gewünschte Kopienanzahl auch mit den 
Zifferntasten eingeben ~ .

 Trägerfolie ablösen
Das Gerät ist mit einem Bandablöser ausgestattet, mit dem 
Sie die Trägerfolie leicht vom Band ablösen können.

1. Schieben Sie das Etikett mit der bedruckten Seite 
nach unten soweit wie möglich in den eingebauten 
Bandablöser ein.

2. Klappen Sie das Etikett zurück und ziehen Sie es 
dann schnell heraus. Das Bandende ist nun von der 
Trägerfolie getrennt.

P-touch zurücksetzen
Sie können den P-touch zurücksetzen, wenn Sie die Einstel-
lungen neu initialisieren möchten oder wenn der 
P-touch nicht richtig arbeitet.

1 Drücken Sie , um das Gerät auszuschalten.

2 Halten Sie  und  gedrückt, während Sie 
 zum Einschalten des Gerätes drücken.

3 Lassen Sie  und dann  und  los.
Der interne Speicher wird zurückgesetzt und alle Texte, 
Einstellungen und gespeicherten Etiketten sind gelöscht.

DECO-Modus
Mit dieser Funktion können Sie besondere Etiketten mit Hil-
fe von vordefinierten Vorlagen erstellen. Sie können zwi-
schen 8 Vorlagenarten wählen.

Beispiel: Design 8 

   [Design 8]  

    [Auto/

30-200mm]   ABC  
  [Drucken] 

HINWEIS
• Bei Verwendung einiger DECO-Modus-Formate muss 

sich der Druckkopf abkühlen (siehe Tabelle oben). Wird 
der Druckkopf zu heiss, unterbricht das Gerät den Aus-
druck und beginnt automatisch, sich abzukühlen. Die Ab-
kühldauer wird angezeigt. Sobald der Druckkopf abge-
kühlt ist, wird der Ausdruck automatisch fortgesetzt.
Berühren Sie den P-touch in der Abkühlphase nicht.

• Im DECO-Modus kann nur 1 Zeile eingegeben werden.
• In Abhängigkeit vom gewählten Format wird eventuell 

nicht der gesamte eingegebene Text gedruckt.
• Die Formate der DECO-Modus-Vorlagen können nicht 

geändert werden.
• Die in der Tabelle „Standard" eingerahmten Zeichen ste-

hen im DECO-Modus zur Verfügung. (Die Tabelle „Stan-
dard” finden Sie unter „Symbole”.)

• Um Ihren gesamten Text zu löschen, drücken Sie  
und . Es erscheint „Löschen?”. Drücken Sie , um 
den Text zu löschen, oder , um abzubrechen.

• Wenn Sie zum DECO-Modus wechseln, wird der zuletzt 
im DECO-Modus gedruckte Text und die Etikettenlänge 
wieder aufgerufen.

• Drücken Sie , um einen Schritt zurück zu gelangen.
• Um den DECO-Modus zu verlassen, drücken Sie , 

bis im Display wieder das Texteingabefeld angezeigt 
wird. Sie können diesen Modus auch verlassen, indem 
Sie  drücken, während [Drucken] angezeigt wird, 
und [Abbrechen] wählen.

• Es wird empfohlen, für den DECO-Modus ein 12 mm brei-
tes Band zu verwenden.

• Die max. Etikettenlänge im DECO-Modus ist 200 mm.
• Wenn [Auto] als [Etikettlänge] gewählt ist, wird die Etiket-

tengrösse automatisch so eingestellt, dass der Text ein-
mal ausgedruckt werden kann.

• Drücken Sie , um zur Einstellung [Auto] für die 
[Etikettlänge] zurückzukehren.

Etiketten speichern

 Datei (  + )
Sie können Ihre Etiketten im Gerät speichern. Es können 
bis zu 3 Etiketten gespeichert und zu einem späteren Zeit-
punkt zum Drucken aufgerufen werden. Gespeicherte Eti-
ketten können auch bearbeitet und überschrieben werden.

     [Datei]  

Zum Speichern:   [Speichern]   

  

Zum Drucken:   [Drucken]   

  

Zum Öffnen:   [Öffnen]   

  

HINWEIS
Wenn Sie versuchen, ein Etikett unter einer Nummer zu 
speichern, unter der bereits ein Etikett gespeichert wurde, 
erscheint die Meldung „Überschr.?”. Drücken Sie , um 
das neue Etikett zu speichern. Zum Abbrechen drücken 
Sie . 

Symbole
Die folgenden Symbole stehen zur Verfügung.

Standard

Piktogramm

• Um die nächste Gruppe anzuzeigen, drücken Sie .
• Zum Abbrechen von Funktionen drücken Sie .
• Die in der Tabelle „Standard" eingerahmten Zeichen ste-

hen im DECO-Modus zur Verfügung. 
• Die in der Piktogramm-Tabelle gezeigten Zeilen mit Sym-

bolen (A bis L) können durch Drücken der entsprechen-
den Buchstabentaste gewählt werden.

 Piktogrammliste drucken

   [Druckliste] 

Gedrucktes Etikett

Optionalen Netzadapter verwenden

1 Stecken Sie den kleinen Stecker des Netz-
adapterkabels in den Netzadapteranschluss 
oben am Gerät.

2 Stecken Sie den Netzstecker in die nächstge-
legene Steckdose.

HINWEIS
Zum Erhalt der gespeicherten Daten empfehlen wir die 
gleichzeitige Verwendung von Alkaline-Batterien (AAA, 
LR03) und des optionalen Netzadapters (AD-24ES).

Technische Daten

Kontaktinformationen
Die Kontaktdaten können je nach Land unterschiedlich sein. 
Siehe die Website www.brother.eu/ 

Design Gedrucktes Etikett Abkühlen

1

2

3

4
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Abmessungen:
(B × T × H)

Ca. 156 × 111 × 56,5 mm

Gewicht: Ca. 255 g
(ohne Batterien und Schriftbandkas-
sette)

Stromversorgung: 4 Alkaline-Batterien (AAA, LR03)
Optionaler Netzadapter (AD-24ES)

Schriftbandkasset-
te:

Brother M-Bänder (Breite):
9 mm, 12 mm
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